
 

  

 ČMOS PŠ 
 

Číslo 3/2026 

c 

Školská tripartita o inkluzi, revizi RVP, 
převodu nepedagogů i PHmax 

Do konce března by mělo ministerstvo školství 
rozhodnout o posunutí účinnosti vyhlášky o školním 
stravování až na rok 2027. Jedná se o část vyhlášky 

týkající se tzv. nutričních hodnot. Ministerstvo plně 
respektuje kompetenci ministerstva 
zdravotnictví v modernizaci zdravých 
výživových standardů s důrazem na 
zdraví dětí, uvedl na jednání školské 
tripartity (3. 3. 2026) ministr školství 
Robert Plaga. 
Zdůraznil, že doporučuje posunutí 

účinnosti vzhledem k nepřipravenosti části jídelen a 
rozdílné kapacitě zařízení. Podle Plagy je problémem 
nedostatečná metodická pomoc, která je zároveň příčinou 
kritiky, proč nelze moderní výživové změny provést tak, 
aby byla pro děti přijatelná a chutná. Rychlé zavedení 
změn komplikuje také nemožnost vyhodnotit dopady 
nových norem. Posunutí má pomoci objektivně vyjasnit, 
co je nutričně proveditelné a co ne. „Všem nám musí jít o 
to nalézt řešení, aby děti ve školních jídelnách dostávaly 
na výběr zdravé jídlo, které jim bude chutnat,“ zdůraznil 
ministr. 
Místopředsedkyně školských odborů Markéta Seidlová 

uvítala rozhodnutí o odkladu, které by mělo pomoci 
uklidnit nejistotu a vyostřenou diskusi kolem školního 
stravování. 
 

● Inkluze 

V současné době je třeba férově posoudit, jak inkluze 
funguje v praxi. Je nutné zaměřit se na kvalitu podpory, 
nikoli na rušení systému. Je třeba rozšířit kapacitu 
speciálních škol (zejména v Praze a Středočeském kraji), 
ale především posílit podporu učitelů tak, aby měli k 
dispozici profesionální týmy asistentů pedagoga 
potřebných pro děti, které jejich podporu vyžadují, ale do 
speciálních škol nepatří. 
Činnost těchto asistentů je nutné parametrizovat – 
stanovit objem podpůrných prací pro konkrétní školy 
podle daných kritérií. To umožní přesně plánovat počty 
asistentů podle počtu dětí, zaměstnávat je na dobu 
neurčitou a vyžadovat po nich absolvování kvalitního 
studia. Takto shrnul ministr Plaga odpověď na otázku 
předsedy školských odborů Františka Dobšíka, jak chce 
ministerstvo školství řešit problémy s inkluzí. 
 

● Budou školy rukojmími obcí? 
Ministr Plaga kritizuje, že převod financování nepedagogů 
na zřizovatele je nastaven tak, že samosprávy 
nedostanou dostatečné kompenzace a obce budou muset 
sahat do vlastních rozpočtů. František Dobšík na jednání 
tripartity ministrovi připomněl jeho vlastní hodnocení: 
„Nápad za jedna, provedení za pět.“ Ministr uvedl, že 
převod může dávat smysl, ale vláda ho provedla tak, že 

se smysl vytrácí. Je proto podle něj nutné co nejrychleji 
opravit nejproblematičtější části, aby školy nebyly 
rukojmími rozpočtů obcí. Tou je zejména tzv. ONIV – 
prostředky na učebnice, pomůcky či školení pedagogů. 
Ministerstvo školství už podniká legislativní kroky k 
navrácení ONIV pod stát. 
Školské odbory vyjádřily obavu, že převod pod obce 
může vést k privatizaci některých služeb. Tripartita se 
shodla, že ministerstvo školství zmapuje a vyhodnotí, co 
se ve školách po převodu skutečně stalo, a s využitím 
poznatků školských odborů nastíní, jaké standardy a 

parametry nepedagogické práce by měly být zajišťovány. 
 

● Revize revizí 
Koncem února ministr školství oznámil posun 
harmonogramu účinnosti revidovaných rámcových 

vzdělávacích programů (RVP) o jeden rok, a to jak u 
základního, tak u předškolního vzdělávání. Představitelé 
školských odborů F. Dobšík a M. Seidlová požadovali 
detailnější vysvětlení tohoto rozhodnutí. 
„Školy musí přesně vědět, co mají dělat. Byl jsem velmi 
zklamán stavem příprav revize,“ uvedl ministr Plaga. 
Podle něj po zjištění skutečného stavu nebylo jiné řešení. 
Těžiště musí spočívat v intenzivní podpoře škol. Bude 
velmi prospěšné, aby byl tento čas skutečně využit k 
tomu, aby reforma obsahu moderního vzdělávání 21. 
století pronikla do každé školy. Revize RVP musí být 
provázána pro předškolní i školní zařízení. „Nejde o 
rušení procesu vytváření nových dokumentů; ty nahradí 
praktická podpora a pomoc školám z naší strany,“ 
zdůraznil ministr Plaga. 
 

● PHmax 
Ačkoli zejména ze strany opozice zaznívá volání po 
nutnosti revize PHmax vzhledem k postupně se měnící 
demografické situaci a úbytku žáků, ministerstvo situaci 
sleduje a nechystá aktuální změnu. Podle Plagy by měl 
každý zřizovatel školy odpovědně uvažovat, zda má 
financování PHmax smysl. 

JK 

Video najdete FB školských odborů zde: 

Ilustrační foto:  Exkurze – Svět práce – diskuse s odborníky svazu v centrále v Praze            
se zúčastnilo dvacet studentů Podkrušnohorského gymnázia Most, pracoviště Bílina 

František Dobšík: 

Tarifní platy     
pedagogů v roce 

2026 

V médiích opako-
vaně zaznívalo, že 
platy pedagogů se 
v roce 2026 zvýší 
o 7 procent. Jaká 
je ale skutečnost? 
Realitu objasňuje 
ve videu předseda 
školských odborů.  
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IX. sjezd ČMKOS  

IX. sjezd Českomoravské konfederace odborových svazů se 
bude konat 24. až 25. dubna tohoto roku v hotelu Olšanka         
v Praze. Kromě hodnocení práce konfederace v uplynulém voleb-
ním období se sjezd bude zabývat jejím směřováním a hlavními 
úkoly do budoucna. Jedním z důležitých bodů jednání bude i volba 

nového vedení ČMKOS na následující období. Doposud jsou známi a svazy 
byli nominováni následující kandidáti:  
Na předsedu ČMKOS – Josef Středula (dosavadní a obhajující); 
– Alois Mačák (místopředseda RR ČMKOS Olomouckého kraje, předseda 
ZO OS KOVO HŽP v Prostějově); 
Na místopředsedy – Radka Sokolová (dosavadní a obhajující); 
– Petr Baierl (předseda  vysokoškolských odborů);  
– Lukáš Němec (vedoucí oddělení pro rozvoj lidských zdrojů a projektovou 
činnost ČMKOS). 
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 FYZICKÉ TRESTY DĚTÍ JSOU ZÁKONEM ZAKÁZÁNY 
tresty použité proti dítěti nepřiměřeným výchovným      
prostředkem, neboť je jimi zasahováno do lidské důstoj-
nosti“. Děti se prostě nebijí. Nepřijatelnost fyzických trestů 
na dětech vychází z mezinárodních úmluv a rozsudků 
Evropského soudu pro lidská práva. Od 1. ledna 2026 se 
opožděně přiřadilo Česko svou schválenou novelou      
občanského zákoníku k většině evropských zemí, kde již 
obdobná  zákonná úprava platí. 

● Žádné pohlavky a facky 

Vloni schválená novela zákona č. 89/2012 Sb., občanské-
ho zákoníku, se vztahuje nejen k občasným tělesným 
trestům v rodině, k pohlavkům, plácnutím po zadku, drob-
ným fackám. Stejně tak se dotýká ponižujícího zacházení, 
psychického týrání, zastrašování, citového zneužívání a 
vydírání. Jejím cílem a smyslem je podpora rodičovské 
výchovy, osvěta směřující k dodržování lidské důstojnosti 
a práv dítěte. Nepřináší rodičům sankce, spíš je nabádá 
k nenásilným výchovným metodám. Nově označuje těles-
né trestání dětí za porušení rodičovských povinností.   
Novela vymezuje nepřijatelnost takového jednání. Rodiče 
(a další dospělí) musejí pečovat o dítě bez tělesných  
trestů, duševních útrap a jiných ponižujících opatření.  
Orgány sociálněprávní ochrany dětí (OSPOD), soudy a 
další instituce získávají zákonný podklad, o 
který se mohou opřít, když hodnotí nevhodné   
metody výchovy... 

Celý článek na webu Týdeníku ŠKOLSTVÍ zde: 

 
Tělesné trestání je porušením rodičovských povinností 

Někdy stačí málo, lehce plácnout vzdorovité dítě po 
zadku. Většina rodičů žije v přesvědčení, že tento 
„nevinný trest“ nikoho nepohoršuje. Zpravidla si   
neuvědomují, že vážně ohrožují lidskou důstojnost 
dítěte. Že se v souladu se zákonem dopouštějí nepří-
pustného jednání. Od 1. ledna 2026 jsou u nás        
zákonem tělesné tresty dětí zakázány. 

● Děti se prostě nebijí 

Až před Nejvyšší správní soud se vloni dostala žena,   
která fyzicky trestala svého osmiletého syna. Opakovaně 
jej plácala vařečkou po zadku, což považovala za obvyk-
lé. Jenže. Podle verdiktu soudu „jsou všechny tělesné 

 WEBINÁŘE NA TÉMA VZDĚLÁVACÍ POLITIKY V EVROPĚ 

tedy i ČMOS PŠ, a jejich členům z řad nejen učitelů a 
vedoucích pracovníků škol. ČMOS PŠ zorganizoval 
v roce 2025 v rámci této iniciativy webinář 
s názvem Ředitelé škol v České republice, jejich postave-
ní a podpora. Nejbližší semináře: Co ET2025 odhaluje o 
kolaborativním vedení (18. března 2026 – bruselský čas) 
Perspektivy zúčastněných stran: Prohloubení 
definice kolaborativního leadershipu 
(25. března 2026 –bruselský čas). 

Další informace na webu školských odborů zde: 

V průběhu měsíce března se 
konají online webináře na 
téma vzdělávací politiky v 
Evropě. Evropský odborový 
výbor pro vzdělávání 
(ETUCE), jehož je ČMOS 

PŠ členem, v rámci sítě Education Leadership Network 
Europe (ELNE) (Evropská síť leadershipu ve vzdělávání) 
pořádá sérii webinářů zabývajících se demokratickým 
rozhodováním v rámci vzdělávacích systémů a škol.   
Webináře jsou otevřené členským organizacím  ETUCE,  
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